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Однією з сучасних проблем є забезпечення стійкого розвитку 

економіки, зокрема її важливої частини – банківської системи. 

Нестабільні фінансові ринки і економічні коливання можуть спричинити 

фінансові кризи, які позначаються на банках. Своєчасний аналіз 

фінансової стійкості є ключовим для уникнення більшості проблем, 

пов'язаних з операціями банківських установ, і сприяє не лише 

зміцненню та стабільності окремого банку, але й узагальненій 

стабільності банківської системи [2]. 

Національний банк України використовує практику моніторингу 

фінансової стійкості банків на основі різних показників та нормативів, 

що стосуються фінансової діяльності банків [4]. Індикатори фінансової 

стійкості це інформаційні показники, що оцінюють поточний 

фінансовий стан та стійкість фінансових установ в країні та їхніх 

контрагентів за такими аспектами, як достатність капіталу, якість 

активів, прибуток та рентабельність, ліквідність і вразливість до 
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ринкового ризику. 

В Україні для оцінки фінансового стану банків використовується 

набір певних показників, що відображають їхню діяльність, тоді як у 

світовій практиці, в основному, застосовується рейтингова система для 

оцінки фінансового стану банків. 

Фінансова стійкість банку визначається його здатністю 

функціонувати ефективно в умовах впливу як зовнішніх, так і 

внутрішніх факторів. Аналіз фінансового стану банку є досить важливим 

для ефективної діяльності банку. Адже за допомогою своєчасного 

аналізу можна запобігти вирішенню багатьох проблем.  

Кожен науковець досить по різному трактує поняття «фінансова 

стійкість». Деякі економісти пояснюють це поняття, розглядаючи його 

виключно на макрорівні, вказуючи на здатність банку забезпечувати 

фінансову стійкість. У той час як інші вчені визнають фінансову 

стійкість банківської системи як її здатність оптимально перетворювати 

банківські ресурси та мінімізувати ризики при виконанні своїх функцій, 

залишаючись невразливою перед впливом макроекономічних і 

мікроекономічних факторів. 

Нестабільні фінансові ринки і економічні коливання можуть 

спричинити фінансові кризи, які позначаються на банках. Аналіз 

фінансової стійкості банків у цих умовах є важливим для забезпечення 

їхньої життєздатності та стабільності. Незважаючи на значну кількість 

досліджень і наукових статей, присвячених цій темі, багато аспектів 

забезпечення фінансової стійкості банків залишаються недостатньо 

вивченими. Різні аспекти фінансової стійкості часто розглядаються 

окремо, і недостатньо удосконалюється комплексний підхід до 

управління фінансовою стійкістю. 

Підвищення фінансової стійкості банку в умовах фінансової 

нестабільності може бути досягнуто за допомогою інноваційних підходів 

та стратегій. Розроблено піраміду вдосконалення фінансової стійкості 

банків України, яку наведено на рис. 1. [3,5]. Пропозиції вдосконалення 

у вигляді піраміди виглядають більш структуровано та зрозуміліше.  

На даний час банки підвладні великим ризикам. Адже ситуація в 

країні не є стабільною. Але незважаючи на це, банки й надалі працюють 

злагоджено попри всі складнощі. Стійкість фінансової системи банку 

базується на механізмах та процесах регулювання, спрямованих на 

зовнішній вплив на банк та управління з боку банківського 

менеджменту. За останні роки банківська система України була 

систематично тестована на відповідність вимогам стійкості до 

різноманітних загроз та викликів. По-перше, це стосувалося наслідків 



МОЛОДІЖНА НАУКА У КОНТЕКСТІ  

СУСПІЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ КРАЇНИ 

 

 

VІІ учнівсько-студентська конференція 
7 грудня 2023 р.  

143 

пандемії COVID-19, а потім приєдналися виклики, пов'язані з 

повномасштабною війною, ініційованою російською федерацією проти 

України. Ці події негативно вплинули на стан ресурсної бази та рівень 

прибутковості банківських установ через структурні зміни у ресурсній 

базі банків та збільшення ризиків банківської діяльності[1]. 

Покращення

ризик-Менеджменту

Розвиток цифрових послуг

Диверсифікація портфелю активів: 

Розширення портфелю активів може 

знизити  ризики та підвищити 

фінансову стійкість.

Капіталізація і фінансове планування: 

Банк повинен мати гнучкі фінансові інструменти 

та планувати свій капітал у відповідності до змін в

 економічному середовищі.

Постійний моніторинг ринку: 

Банк повинен слідкувати за  економічними та фінансовими 

тенденціями та реагувати на них швидко

Використання аналітичних інструментів: 

Використання передових аналітичних інструментів, таких як штучний інтелект і 

машинне навчання, допомагає виявляти ризики та здійснювати ефективний 

моніторинг фінансового стану клієнтів та активів банку.

 Рисунок 1 – Піраміда вдосконалення фінансової стійкості 
Джерело: [узагальнено автором на основі джерел 3;5] 

 

Інноваційні підходи можуть допомогти банку зберегти стійкість та 

адаптуватися до змін у фінансовому середовищі, покращити ризик-

менеджмент та збільшити конкурентоспроможність. Також дуже 

змістовним буде звертати увагу на роботу закордонних світових банків 

та брати досвід у них.  
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Данилюк Андрій, здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня 

спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» 

Східноєвропейського університету ім. Р.Аблязова 

Науковий керівник: к.е.н., Сарана Леся, доцент кафедри маркетингу, 

фінансів, банківської справи та страхування СУРА 

 

Питання ресурсного забезпечення функціонування комерційних 

банків, залежності між об'ємом, будовою ресурсів та досягнутими 

наслідками функціонування актуалізовані нинішніми процесами 

піднесенню економіки та в умовах кризових явищ, функціонуванням 

суб’єктів господарювання. Банківська система вважає володіти 

сукупністю ресурсів, достатніх для кредитування знадоб суб’єктів 

господарської діяльності, формування належних резервів, допомоги 

власної ліквідності. Зміцнення ресурсного потенціалу комерційних 

банків є передумовою пожвавлення інвестиційної активності та 

забезпечення звичного економічного зросту. 

Динамічний розвиток сфери банківських послуг на протязі останніх 

років, а також підсилене суперництво комерційних банків за клієнта вже 

нині з усім напруженням встановлює проблему розширення операцій 

комерційних банків по відкриттю різного роду депозитних внесків. У 

даному взаємозв'язку цікавий досвід банків індустріально розвинутих 

країн у проведенні депозитної політики. 

Вагомість власних ресурсів банка збиратиметься передусім у тім, 

щоб підтримувати його стійкість. На первинному етапі створення банку 

саме власні засоби покривають першочергові розходи, без яких банк не 

може відкрити свою роботу. За рахунок власних коштів банки 
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